

固始县:科普巧变现实 产业添活力

王亚运

一年培训260多名茶农和一线技术人员,科普知识在田间地头实现就地转换,科技特派员跟踪式服务油茶种植户……11月22日,国家林业和草原局官网推介了固始县建设河南省科普传播基地的好经验、好做法。

据固始县林业技术推广站副站长张红涛介绍,固始县林技站于2021年被河南省科技厅确定为固始县科普传播基地建设依托单位,经多方比较和深入调研,最终选定固始县绿洲油茶种植专业合作社位于段集镇的油茶种植园区,用来建设科普传播基地。园区种植长林、湘林、大别山等各类优质油茶,面积近万亩。

科普传播基地邀请了中

国经济林协会油茶分会理事李良厚博士、河南省林业科学研究院丁向阳教授等国内知名的油茶和林业专家通过远程技术交流、实地生产指导、现场技术培训等多种方式开展科普传播活动。累计举办油茶技术培训3期,培训一线技术人员、造林大户260余人次,开展技术咨询20余次,印发各类油茶技术资料2000余份。

“李良厚博士手把手地教我们茶农进行油茶花粉采集和花粉水溶液调配。”绿洲油茶合作社负责人说,尤其是无人机搭载着油茶花粉水溶液,在油茶林上空往来喷洒,解决了工人进出油茶林比较麻烦的问题,而且授粉效率更高。

“与此同时,我们自己也选派3名县级科技特派员常年跟踪服务科普基地及全县

的油茶种植户。”固始县林技站站站长许志新告诉笔者,特派员深入乡村,为农户提供油茶种植、病虫害防治、果品储存加工等方面的技术指导,结合农户家庭实际情况因地制宜指导发展油茶生产。

油茶科普传播基地极大地辐射带动了全县的油茶种植产业。仅2021年,固始县新增油茶种植面积1.2万亩,培养了一大批本土的油茶种植乡土人才,也为项目区农户提供了上千个劳动就业岗位。

谈及未来工作打算,固始县林技局局长谈光泽说:“我们将继续以科普基地为载体,发挥技术优势,通过开展青少年进科技园区、建立林业博士工作站等形式,不断丰富科普传播基地活动内容,引导全县油茶产业更好更快发展。”

县区 传真



扎实推进

平桥区长台关乡举办巩固拓展脱贫攻坚成果培训会

本报讯(鲁慧)近日,平桥区长台关乡召开巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴衔接业务培训会。邀请该区乡村振兴局副局长张诚、指挥部督导组组长王忠海现场授课。该乡机关全体干部职工、各村村干部、第一书记及驻村工作队队员共计100余人参加培训。

王忠海从防返贫监测和帮扶、扶贫项目资产管理、检查易出现的问题等方面进行讲解。张诚解读了巩固拓展脱贫攻坚成果后评估工作方案和近期市、区会议精神等。通过精彩讲解,该乡、村干部对巩固拓展脱贫成果的政策把握、工作目标更加明确。大家纷纷表示,此次培训受益良多,为做好巩固拓展脱贫攻

坚成果同乡村振兴有效衔接打下了坚实基础。

会后,该乡分管领导按照区工作清单要求,将工作任务进行细化分解,组织乡村干部一起入户走访排查,突出“三个落实”抓好巩固提升,乡纪委全程监督“五天四夜”工作制执行落实情况。

“作为一名基层干部,我们要压实责任,确保工作有效落实,争做一名被组织认可、让群众满意的好干部。我们更要巩固好脱贫攻坚成果、立足新发展阶段、贯彻新发展理念,推动高质量发展。”该区副区长、长台关乡党委书记王罕翡表示。

目前,该乡花生、蔬菜、百合等特色种植业已成为广大村民致富的支柱产业。

逐一落实

新县县委巡察县法院情况反馈暨巡察整改动员会召开

本报讯(胡月)近日,新县县委巡察县法院情况反馈暨巡察整改动员会召开。会议由新县人民法院党组书记、院长吴光金主持。

会议通报了专项巡察县法院的有关情况,并提出了针对性、指导性的整改意见和要求。

吴光金表示,对于巡察组反馈的意见及指出的问题,新县人民法院虚心接受、照单全收,认真制订整改方案,细化分解任务,逐一落实整改,真正把巡察工作成果运用到推动法院审判执行工作上来;切实提升审判执行质效,彻底转变工作作风,全力锻造一支党和人民信得过、靠得住、能放心的政法铁军。

吴光金说,抓好巡察整改是推动全面从严治党、从严治警、从严治院的重要内容,更是全院上下深入学习、提高认识、改进工作的

重要契机,全院干警要做到思想上高度重视、整改上全面高效、效果上促进工作。

要提升站位,增强整改的思想自觉和行动自觉。全院干警要切实增强政治责任感,把落实问题整改作为当前一项重大任务。班子成员要坚持问题导向,充分发挥“关键少数”作用,以上率下,带头整改。

要聚焦问题,强化整改的针对性和实效性。院党组要立即研究部署,认真制订整改方案,细化分解任务。党组成员要认真履行“一岗双责”,认真抓好分管部门的整改落实,把责任落实到每个庭室、每一名干警。

要统筹兼顾,注重整改成果的运用和转化。把巡察整改成果落实到司法实践中,坚持司法为民、公正司法,着力推动新县人民法院各项工作再上新台阶。



近日,罗山县市场监管局全面启动以“安全用药,坚守初心”为主题的2021年全国药品安全月宣传活动。该局通过采取悬挂横幅、发放宣传资料等形式,向广大群众宣传药品安全、消费维权及投诉举报等方面知识。图为活动现场。

潘广杨梅 摄

打造美丽宜居古镇

光山县白雀园镇开展农村人居环境整治督导检查工作

本报讯(邹晓峰 刘勇)为进一步统筹推进人居环境整治工作整体提升,使“我为群众办实事”活动持续走深走实,打造美丽文明绿色宜居古镇,近日,光山县白雀园镇成立了镇人居环境整治督导组,对全镇34个村(居)近段以来开展的农村人居环境整治工作进行全面督导检查。

此次督导检查采取现场走访查验、当场拍照统计打分的形式进行。

通过实地查看、重点询问,骆寨、九里、土庙、新华、

新光桥、赛一、方寨等7个村能够按照镇党委、政府的要求,做到多措并举,积极行动,组织村志愿者和公益岗位人员对辖区环境卫生进行整治清理,使村容村貌得到彻底改观。同时对106国道两旁纸屑等残留、村组乱堆乱放、房前屋后的垃圾杂草等清理不到位的6个村进行了通报批评。后进村主要领导纷纷表示,一定要以先进村为榜样,及时查摆问题,带领全体党员干部和村民积极参与,抓好房前屋后乱堆乱放、生活垃圾、户外违

规破旧广告的整治,让村庄更靓丽宜居。

“人居环境整治是一项常态化工作,今后,我们将此项工作与巩固脱贫成果紧密结合起来,采取定期、不定期督查的方式,对各村的人居环境整治情况进行督查暗访,找问题、查短板、回头看,突出工作重点,明确责任落实,真正在全镇形成人人养成良好卫生习惯的浓厚氛围,让广大人民群众在乡村振兴中有更多获得感、幸福感。”该镇党委书记付科奎说。